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TURKGE

Fiilde Cati Sorularinda Dikkat Etmemiz

Gerekenler 6. “Asagidakilerden hangisinde istes bir

fiil vardir?”
Fiilde “—s” eki arariz.

1. “Asagidakilerden hangisinde etken bir

fiil vardir?” 7. “Asagidaki ciimlelerin hangisinde
edilgen bir fiil vardir?”
Fiilde —| ve —n ekleri kesinlikle bulunmamal. Fiilde —I ve —n eklerinden biri vardir.
Yikleme sorulan “kim ve ne” sorularina cevap Secgeneklerdeki fiillerin 6niine “bagkasi
aliriz. Ozne gizli de olabilir. tarafindan” s6zi getirilerek okuruz. Cevap

anlamliysa fiil edilgendir.

2. “Asagidaki cimlelerin hangisinde 8. even kelimesi asagidaki segeneklerin
eylemi yapan da etkilenen de ayni hangisinde sdzde 6zne olarak
kigidir?” kullaniimistir?

Bize edilgen ¢atili fiil soruyor. 7 numarali
maddedeki kural uygulariz.

Cevapta bizden donuslu bir fiil istiyor. Fiilde —| ve
—n eklerinden biri vardir. Yukleme sorulan “kim ve

ne” sorularina cevap aliriz. Ozne gizli de olabilir. = . L . . L
(=) 9. Asagidaki cumlelerin hangisinde gegisli
o .o
. fiil kullanilmigtir?
(=2 . “ . T
3. “Asagidaki ciimlelerin hangisinde 6zne- = Fille “ne, neyi, kimi" sorularini
yiiklem iliskisi digerlerinden farkhidir?” sordugumuzaa climlede cevap buluyorsak
@ o secenek dogrudur.
Cevap etken, edilgen, istes ve donuisglu e
catilarindan biridir. YUksek olasilikla cimlelerde = 10. Asagidaki climlelerin hangisinde
kafa karistirmak igin etken ve edilgen fiiller g gegcissiz fiil kullanilmistir?
bulunur. Slk.lara gore digerlerinden farkli olan Fiile “ne, neyi, kimi” sorularini
catly segeriz. sordugumuzda cimlede cevap

bulamiyorsak o segcenek dogrudur.

4. “Asagidaki climlelerin hangisinde
yuklem ettirgen ¢atilidir?

11. Asagidaki ciimlelerin hangisi nesnesine
gore farklidir?
Gegcigli ve gegissiz fiil bulmamiz isteniyor.
Siklara gore hangi fiil digerlerinden
farkliysa o segenek dogrudur.

Fiilde ” —r, -t, -tir” eklerinden biri vardir. “Bagkasina
yaptirma” anlami veren fiil dogru cevaptir.

5. Asagidaki climlelerin hangisinde
O6znenin yaptigi isten yine 6zne
etkilenmistir?

Cevapta bizden donusli bir fiil istiyor. Fiilde —I ve
—n eklerinden biri vardir. Yikleme sorulan “kim ve
ne” sorularina cevap aliriz.
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12. Asagidaki cumlelerin hangisi nesne -
yuklem iligkisi yoniiyle
PP P "cumlesiyle
ozdestir?

Bize verilen cumlenin fiili bulunur.
Sonra (gecisli-gecissiz) ¢atisi belirlenir.
En son, buldugumuz g¢atiya gére dogru
segenegi arariz.

13. Asagidaki cimlelerin hangisi 6zne -
yiiklem iliskisi yoniiyle BASARILAR
P " cumlesiyle DIiLERIM.
ozdestir?

Bize verilen cimlenin fiili bulunur. Sonra
(etken, edilgen, dénuslu, istes) ¢atisi
belirlenir. En son, buldugumuz ¢atiya goére
dogru secenegi arariz.
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